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Работа МБУ «Дом молодежи Железнодорожного района» осуществляется в рамках Программы деятельности учреждения на 2018-2022 гг., муниципального задания, Устава, согласно Концепции молодежной политики г. Новосибирска, утвержденному перспективному плану и направлена на включение молодежи в клубную, проектную и социально значимую деятельность. 

1. Цель и задачи на 2019 год. 

 Согласно Программы деятельности учреждения на 2018-2020 год в 2019-м году стартовал организационно-практический этап. На данном этапе планировалось работа по приоритетным направлениям молодежной политики. Внедрение новых проектов, отвечающих актуальным проблемам развития городского сообщества, модернизация деятельности клубных формирований, реализация мероприятий, поиск и апробация новых форм и методов работы с молодежью, а также текущий мониторинг деятельности специалистов.

2. Направления работы учреждения. 

Лидирующими направлениями деятельности «Дома молодежи Железнодорожного района» в 2019 году можно назвать: «Содействие развитию активной жизненной позиции молодёжи», «Содействие молодёжи в трудной жизненной ситуации» и «Содействие формированию здорового образа жизни в молодёжной среде». Данные направления самые востребованные и актуальные на протяжении нескольких последних лет. Именно по этим трем направлениям в течение года работало 23 клубных формирования, которые посещают 230 воспитанников, реализовано или находятся в процессе реализации 20 проектов. По решению руководства в 2019-м году было закрыто направление «Поддержка молодой семьи» во избежание путаницы с возрастной категорией до 14 лет, но в дальнейшем, но в дальнейшем, в связи с востребованностью и социальным запросом молодёжи планируется восстановление этого направления. 

По направлению «Содействие развитию активной жизненной позиции молодёжи», которое занимает лидирующие позиции по количеству проектов, клубных формирований и мероприятий, можно отметить, что данное направление дает максимальное пространство для творчества и самовыражения, имеет наиболее широкий спектр оттенков и полутонов, что делает его привлекательным для специалистов и воспитанников. В отделе социокультурной деятельности появились новые перспективные КФ, которые уже на данном этапе вызывают большой интерес среди молодежи: это «Студия старинного танца “Viento” и "Территория МЕДИА".
В 2019 году по направлению «Содействие молодёжи в трудной жизненной ситуации» помимо уже традиционного «Форума глухих», состоялись два новых мероприятия городского и районного уровня, вернее даже не мероприятия, а серии мероприятий. Это серия городских семинаров «Параллель», которые были посвящены таким важным темам, как трудоустройство молодежи с ОВЗ и методах взаимодействия с трудными подростками.   А также серия фотосессий и фотовыставок молодежи с ОВЗ «Подари улыбку». 

Направление «Гражданское и патриотическое воспитание молодежи» в 2019-м году получило развитие. Традиционная интерактивная программа «Пять минут после Победы» вышла на новый уровень, мероприятие проходило в Первомайском сквере, а не в Нарымском, благодаря этому охват участников значительно вырос, появились новые партнеры. Помимо традиционных городских и районных мероприятий состоялось одно новое, приуроченное ко Дню Здоровья «До значка ГТО лишь шаг» - молодежь за здоровый образ жизни», мероприятие оказалось востребованным среди молодых людей и прошло на высоком уровне. Проект «Пионеры Новосибирска» увеличил количество участников, для лучших пионеров уже второй год подряд была организована профильная смена в детском оздоровительном лагере «Тимуровец». Уже второй год радует своими результатами клубное формирование «Богатырь», которое активно участвует в различных мероприятиях гражданско-патриотической направленности городского уровня. 
Направление «Содействие формированию здорового образа жизни в молодежной среде» в 2019-м году по наполняемости клубных формирований превысило муниципальное задание и принесло учреждению самое большое количество дипломов и наград. Благодаря работе отдела здорового образа жизни наше учреждение заняло первое место в летней и зимней спартакиаде, которая проводилась КДМ среди учреждений молодежной политики. Мероприятия по данному направлению стали более массовыми.

Содействие в трудоустройстве и ориентированию на рынке труда.
Направление для нашего учреждения приобрело самостоятельность благодаря реализации двух проектов, в ходе которых получили подготовку и были трудоустроены ряд их участников – вожатые и ландшафтные дизайнеры. 

Также учреждение уделяет внимание проблемам трудоустройства глухих и слабослышащих молодых людей. В рамках «Форума глухих» эта тема всегда поднимается и освещается. 

3. Анализ результативности деятельности учреждения.

п 1.1. Сведения о работе клубных формирований. Результативность деятельности КФ в учреждении оценивается в рамках проведения открытых занятий, мероприятий и внутреннего мониторинга. В период с 11.03. по 14.04. текущего года, проведены открытые занятия руководителей клубных формирований согласно плану реализации Программы деятельности МБУ «Дом молодежи Железнодорожного района» на 2019 год, решению задач по повышению профессиональной компетенции специалистов учреждения. Всего было посещено 21 занятие РКФ. Открытые занятия проводились на основании информационной карты, в соответствии с расписанием, планом работы, Положением о КФ, утвержденном директором учреждения. По итогам проведения анализа открытых занятий были получены результаты: в целом РКФ обладают умением поставить цель занятия, разбить ее на реально достижимые задачи, сопоставить цель с конечным результатом. 

При анализе деятельности РКФ учитывалось его организаторское мастерство, воспитывающая и развивающая направленность занятия, что в целом способствует развитию КФ. По итогам анализа определен уровень проведения занятий: высокий-24%; хороший уровень -76%.

В апреле текущего года по результатам проверки документации РКФ проведен семинар для руководителей клубных формирований «Учетно-отчетная документация РКФ». 


По муниципальному заданию и фактически за отчетный период работало 24 клубных формирования, за счет высокой популярности КФ по направлению ЗОЖ показатель по МЗ был превышен на 45 воспитанников.

п. 1.2. Если сравнивать с предыдущим периодом, можно отметить положительную динамику, если в прошлые года было достаточно много воспитанников не нашей целевой аудитории, до 14 лет, то в текущем году все воспитанники относятся к категории от 14 лет: с 14 до 18 лет - 246 человек, с 19 до 30 лет - 187, от 30 и старше - 55. 

п. 1.3. На семинарах с руководителями клубных формирований всегда поднимается тема о важности участия в социально-значимой деятельности участников КФ. Не всегда руководители отмечают участие в своих журналах и отчетах, иногда по-прежнему путают социально-значимую и досуговую деятельность. Но работа в этом направлении ведется, в следующем году постараемся увеличить показатели. 

п .2. Муниципальное задание выполнено в полном объеме. 

В 2019 году были одержаны победы в гранатовых конкурсах, по возможности специалисты стараются участвовать в них и заинтересованы в дополнительном финансировании своих проектов и мероприятий. Мало грантовых конкурсов, где можно участвовать от физического лица, из-за этого не всегда удается принять участие в них. Представители учреждения всегда ездят на семинары, которые по этой теме проводит МКУ "АМОУКСиМП". В следующем году планируется усилить методическую работу с сотрудниками по данному направлению.
п.3. Каждый отдел обзавелся партнерами и сотрудничает с большим количеством организаций. Благодаря этому удается увеличивать призовой фонд на мероприятия, проводить мероприятия на востребованных площадках города, а также в частных заведениях на безвозмездной основе.

п.4.5 Все мероприятия согласно муниципальному заданию были проведены. Были переносы в связи с погодными условиями и другими уважительными причинами, но это не отразилось на качестве подготовки и проведения их.  Средний возраст участников мероприятий от 18 до 25 лет, но такие мероприятия, как «Пять минут после Победы», фестиваль «Кактус», «Турнир по настольному теннису» не имеют жестких возрастных границ. 

Перед мероприятиями районного и городского уровня проводятся оргкомитеты, а по итогам каждого пишется аналитическая записка со всеми плюсами и минусами менеджером отдела, поддерживается обратная связь с участниками мероприятий. 

В учреждении пользуются популярностью следующие открытые пространства: «Этаж», «Крыша», «Квартира», новое пространство 2019-го года «База ЗОЖ».  

Согласно приказу по учреждению от 30 января 2019 года № проводился мониторинг текущей проектной деятельности в период с 14.02 по 14.03. 2019 года по разработанным параметрам.
Предметом мониторинга являлись следующие вопросы:

· Содержание деятельности СРМ: соответствие проведённых мероприятий календарному плану реализации проекта, их соотношение, наличие партнёрской базы проекта.

· Наличие и ведение документации, регламентирующей деятельность специалистов по работе с молодежью.

· Организация текущей деятельности СРМ: наличие планов работы на месяц, отчётов за месяц, ведение журнала учёта мероприятий, имеющийся актив проекта и охват.

· Организационные и содержательные аспекты посещённых мероприятий в соответствии с требованиями журнала учёта мероприятий специалиста по работе с молодёжью.

За период мониторинга были посещены 18 мероприятий в рамках проектов СРМ. При посещении мероприятия ставились следующие задачи:

- сравнить заявленное число участников события,

- его целевую аудиторию с фактическим,

- сверить тематику проведённого мероприятия с текущим планом, планом мероприятий по проекту и содержанием проекта.

Все СРМ проводили мероприятия/события согласно текущим планам работы и в примерном соответствии с планами реализации проектов. Количество участников, в основном, соответствовало заявленному. Мероприятия специалистов, несмотря на различия в направлениях, организационных формах (лекции, концерты, поэтические вечера, мастер-классы от известных представителей творческой молодёжи, тренировочные записи в студии), в количестве участников, отличались достаточно высоким уровнем подготовки, направленностью на целевую аудиторию (молодёжь 14-30 лет), наличием информационного освещения в уже имеющихся и специально созданных для информационного сопровождения проектов группах в социальных сетях.

Наиболее запоминающиеся мероприятия:

1. Поэтический вечер «Все, что осталось», СРМ Коваленко Д.Д.

2. «Квартирник», СРМ Корнева А.

3. Мастер-класс ландшафтного дизайнера Рыбкиной В. «Восточные сады, СРМ Зиятдинова Ф.Р.

4. Открытая лекция по созданию контента в Instagram, СРМ Дивинов Д.А.

п.6.7 В учреждении имеется специалист по социальной работе с молодежью, который непосредственно реагирует на запросы администрации по поводу трудных подростков, поддерживает связь с заместителями по УВР в школах. Отдел культурно-массовой работы ведет постоянную работу с трудными подростками и приобщает их к организации мероприятий различного уровня. Стоит отметить, что «трудными» следует считать не только подростков из неблагополучных семей и тех, кто стоят на учете, современное молодое поколение очень уязвимо и восприимчиво, практически каждый имеет круглосуточный доступ в интернет, иногда попадает под влияние девиантных увлечений и попадает в категорию риска. 

п.8. Группа учреждения «Город Завтра» в соц. сети Вконтакте за год пережила много изменений: новая обложка, которая теперь изменяется по временам года; изменилось меню группы, добавлены адреса отделов, время их работы, контактные телефоны; гораздо чаще чем раньше в группу стали выкладываться видеоролики с мероприятий; была опробована работа с розыгрышами, найдены партнёры и спонсоры. 

Благодаря розыгрышам количество участников в группе резко выросло, но стоило их прекратить - люди начали отписываться. Планируется возобновить проведение розыгрышей, сделать их реже, но на постоянной основе. 
В группе увеличилось количество уникальных посетителей за сутки, выросла посещаемость. Также увеличилось количество подписчиков официальной страницы в Инстаграмм. 

В ТЫмолод регулярно отправляются анонсы проводимых мероприятий. СРМы и менеджеры отделов сотрудничают со СМИ, освещая свои мероприятия. Публикации о мероприятиях учреждения можно увидеть в различных источниках, от «Типичного Новосибирска» до городского портала НГС, проект «Попробуй прочесть» освещался в новостном выпуске «Вести –Новосибирск», о крупных мероприятиях можно услышать и на известных радиостанция.

п.9 В текущем году продолжена работа по проведению мониторинга уровня профессиональной компетенции специалистов по основной деятельности, ведется реестр специалистов по основной деятельности с указанием образования (ОУ, год, специальность), стажа работы в МП, прохождением курсов повышения квалификации (дата, тема, место, кол-во часов), прохождение аттестации (год, квалификационная категория). Систематическая работа с реестром позволяет отслеживать сроки аттестации всех категорий работников Дома молодежи, составлен план-график аттестации специалистов по основной деятельности, организовано методическое сопровождение специалистов по основной деятельности учреждения в период подготовки к аттестации, проводится работа по оказанию консультативной и практической помощи специалистам при подготовке пакета документов к аттестации. 

Выводы:

В целом большая часть поставленных задач перед учреждением на 2019 год была выполнена. В связи с кадровыми перестановками в отчетный период и долгой неопределенностью с будущим учреждения аналитическая записка и статистический отчет выполнены в сжатые сроки и содержат не слишком развернутые ответы.

Цели и задачи на следующий период:

Цель: создание благоприятной среды развития и реализации молодёжи, в том числе, находящейся в социально-опасном положении.

Задачи:

1) Разработка системы оказания качественных услуг молодёжи, исходя из социального запроса общества и государства;

2) Создание и апробация инновационного механизма вовлечения молодёжи, находящейся в социально-опасном положении, в социальную жизнь общества;

3) Разработка методов социальной квалиметрии социально-психологических изменений в молодёжной среде.

Целевая аудитория:

1) Молодёжь, находящаяся в социально-опасном положении (базовый контингент);

2) Молодёжь с активной жизненной позицией;

3) Талантливая молодёжь;

4) Молодёжь, ориентированная на ведение здорового образа жизни.

Исходя из общих целей и задач на предстоящий период, учитывая кардинальные изменения в структуре учреждения, встают и такие задачи, как поиск новых форм работы отделов, учитывая исторически сложившуюся специфику их деятельности:

В отделе здорового образа жизни в качестве основного направления выбрать не спортивное, а выстроить работу отдела как Событийного центра и организовать курсы ЗОЖ краткосрочные, среднесрочные (в форме проекта), скорректировать и усилить направление «База ЗОЖ – з-е место», усилить деятельность по основным процессам (физкультурно-развивающим).


В отделе социокультурной деятельности сделать акцент на интегрированной работе слабослышащей молодёжи с обычной молодёжью, усилить работу отдела, как «Дом творчества глухих», продолжить работу по организации крупных социальных акций и мероприятий. Для этого отдел необходимо усилить новыми штатными единицами, как минимум 3-мя ставками СРМ и 2-мя ставками РКФ. Тогда это будет полноценная команда, ведущая уникальную для города работу. Необходимо возобновить работу по направлению «Поддержка молодой семьи» для интегрированных семей, семей с детьми СОDA.


Основой работы отдела культурно-массовой работы должно стать направление «Социальный продюсерский центр», который будет включать в себя как проекты по поиску и продвижению талантливой молодёжи, так и предоставит возможность для реализации потребностей молодёжи, находящейся в социально-опасном положении. Отдел необходимо усилить специалистами, организующими курсы и создающими молодёжные сообщества, что связано с потребностью в организации досуга местных «трудных подростков».

Ещё одной из важнейших задач учреждения является масштабное усиление работы по участию в грантовых конкурсах, чему будет уделено особое внимание. Планируется усиление работы по развитию кадрового потенциала, методической и обучающей деятельности основных сотрудников (как показал «Проектный конвейер», в учреждении ведётся много уникальных и интересных проектов, но специалисты не умеют грамотно обосновать и оформить свою идею, работу, проект).

