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Заявка на участие в конкурсе социально значимых проектов в молодежной среде «Парад идей»

Прошу принять и рассмотреть заявку для участия в конкурсе социально значимых проектов в молодежной среде «Парад идей» на предоставление гранта в форме субсидий в сфере молодежных общественных инициатив, с целью финансового обеспечения затрат в связи с выполнением работ, оказанием услуг в рамках реализации мероприятия муниципальной программы «Развитие сферы молодежной политики в городе Новосибирске», утвержденной постановлением мэрии города Новосибирска от 10.11.2021 № 3936, на реализацию проекта «формат и название» с имеющимися и (или) привлеченными средствами на реализацию данного проекта в размере сумма привлеченных средств цифрами (сумма прописью) рублей.
По состоянию на дата подачи заявки отсутствует просроченная задолженность по возврату в бюджет города субсидий, бюджетных инвестиций, предоставленных в соответствии с иными муниципальными правовыми актами города Новосибирска, и иной просроченной (неурегулированной) задолженности перед бюджетом города.

Я, ФИО руководителя организации, даю согласие на публикацию (размещение) в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» информации о заявителе, о подаваемой заявке, иной информации о заявителе, связанной с участием в конкурсе.
К заявке прилагаю следующие документы:

· проект с указанием целей и задач, механизмов и способов достижения цели, планируемых результатов в электронной форме и на бумажном носителе в одном экземпляре;
· копия документа, удостоверяющего личность и подтверждающего полномочия представителя заявителя;
· решение руководящего органа заявителя об участии в конкурсе;
· копии учредительных документов: Устав, Свидетельство о государственной регистрации некоммерческой организации, Свидетельство о внесении записи в Единый государственный регистр юридических лиц, Свидетельство о постановке на учёт российской  организации в налоговом органе по месту нахождения на территории Российской Федерации; 
· выписка из Единого государственного реестра юридических лиц (00.00.0000);
· справка о наличии расчетного счета или корреспондентского счета, открытого заявителем в учреждении Центрального банка Российской Федерации или кредитной организации, на который предполагается перечисление гранта;
· справка в отношении заявителя об исполнении налогоплательщиком (плательщиком сбора, плательщиком страховых взносов, налоговым агентом) обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов по форме, утвержденной приказом Федеральной налоговой службы от 20.01.2017 № ММВ-7-8/20@, подтверждающей отсутствие задолженности, с датой не ранее чем за 10 дней до даты подачи заявки с электронной подписью;
· справка (гарантийное письмо), подтверждающая, что организация не находится в процессе реорганизации, ликвидации, в отношении ее не введена процедура банкротства, деятельность организации не приостановлена в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации на день подачи заявки на участие в конкурсном отборе, подписанная руководителем организации;
· справка, подтверждающая, что организация не является иностранным юридическим лицом, а также российским юридическим лицом, в уставном (складочном) капитале которого доля участия иностранных юридических лиц, местом регистрации которых является государство или территория, включенные в утвержденный Министерством финансов Российской Федерации перечень государств и территорий, предоставляющих льготный налоговый режим налогообложения и (или) не предусматривающих раскрытия и предоставления информации при проведении финансовых операций (офшорные зоны), в совокупности превышает 50 процентов;
· календарный план, предусматривающий запланированные мероприятия и сроки их реализации не позднее 30 ноября текущего года в электронной форме и на бумажном носителе в одном экземпляре;

· расшифровка расходов стоимости реализации проекта в электронной форме и на бумажном носителе в одном экземпляре;
· согласие на осуществление департаментом культуры, спорта и молодежной политики мэрии города Новосибирска и органами муниципального финансового контроля проверок соблюдения условий, целей и порядка предоставления гранта;
· документ из перечня организаций и физических лиц, в отношении которых не имеются сведения об их причастности к экстремистской деятельности или терроризму, либо в перечне организаций и физических лиц, в отношении которых имеются сведения об их причастности к распространению оружия массового уничтожения.
00.00.2024 г.
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