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В отчетном 2023 году учреждение осуществляло свою профессиональную деятельность согласно Программе деятельности  МБУ ЦГПВ «Пост №1» на 2023 -2027 годы,   разработанной  в 2022 году на основе «Концепции развития сферы молодежной политики в  г. Новосибирске», Устава учреждения от 2021 г., муниципального задания на 2023 год.
Миссия учреждения - содействие развитию гражданского, патриотического и духовно нравственного воспитания молодёжи Ленинского района и города Новосибирска.
В 2023 году начался основной этап реализации программы деятельности учреждения в течение которого осуществлялось планомерное решение задач развития деятельности Центра, а также анализ и корректировка программы.

1. Цели и задачи организации

Основная цель учреждения согласно Уставу, программы деятельности на 2023-2027 гг. год и выполняемой миссии учреждения – содействие успешной социализации и самореализации молодых людей, формирование гражданского и патриотического самосознания, активной жизненной позиции у молодёжи Ленинского района и города Новосибирска, включенной в деятельность Центра. 
Для достижения поставленной цели на 2023 год были определены следующие задачи: 
· Развитие и укрепление имеющихся связей с организациями, учреждениями СФО, занимающимися патриотическим воспитанием молодёжи и организацией работы по несению Вахты Памяти на «Посту №1» для взаимодействия и совместной деятельности.
· Развитие проектных компетенций специалистов учреждения.
· Реализация интеграционных форм работы структурных подразделений по созданию единого воспитательного пространства Центра.
2. Направления работы учреждения

В учреждении реализуются 5 направлений деятельности:
1. Содействие развитию активной жизненной позиции молодежи;
2.Гражданское и патриотическое воспитание молодежи;
3. Содействие в выборе профессии и ориентирование на рынке труда;
4. Содействие формированию здорового образа жизни; 
5. Содействие молодежи в трудной жизненной ситуации.
Приоритетными направлениями деятельности учреждения согласно Концепции молодежной политики г. Новосибирска являются «Гражданское и патриотическое воспитание молодёжи» и «Содействие в выборе профессии и ориентирование на рынке труда».
В ЦГПВ реализуются  все направления деятельности гражданского и патриотического воспитания молодёжи, представленные в концепции: 
· Гражданско-патриотическое,
· Военно-патриотическое,
· Спортивно - техническое, 
· Историко-краеведческое. 
Направления деятельности учреждения в отчетном периоде не изменялись.

3. Анализ результативности деятельности учреждения

Раздел 1. Общие сведения

Центр  включает в себя три структурных подразделения – это  Школа технического творчества (ШТТ), Центр истории развития Ленинского района (ЦИРЛР) и Пост № 1.
Фактические показатели полностью соответствуют запланированным в муниципальном задании работы учреждения на 2023 год. Число запланированных мероприятий совпадают с количеством проведённых мероприятий. Количественные запланированные показатели посетителей выполнены.

Раздел 1.1., 1.2. Информация о работе клубных формирований

Количество действующих клубных формирований на базе учреждения соответствует муниципальному заданию 5/5. 
Два  КФ работают в направлении гражданско-патриотического воспитания и три – в направлении содействия в выборе профессии и ориентировании на рынке труда. Все клубные формирования работают только на площадках учреждения.
В соответствии с муниципальным заданием на базе СП Пост №1 работают два клубных формирования: «Школа младших командиров» и «Юный защитник». На протяжении всего периода наблюдается стабильная сохранность воспитанников Центра (100%). Сохранности и наполняемости групп способствует также преемственность поколений и положительный имидж учреждения. 
Работа клубных формирований организована в соответствии с положениями КФ.  Срок реализации программ КФ – 2 года. 
В 2023 году основу занимающихся в СП Пост № 1 составляет молодёжь от 14 до 18 лет - 65% , а так же 20% воспитанников – молодёжь от 19 до 30 лет и 15% - подростки до 14 лет. 
В 2023 году в СП ШТТ появилось новое актуальное клубное формирование «Беспилотные летательные аппараты (БПЛА)».   
Численность воспитанников клубных формирований составляет 50 человек, что меньше муниципального задания, так как в СП ШТТ первоначально планировался специалист на полную ставку. В настоящий момент руководителем клубного формирования работает выпускник ШТТ на половину ставки, который совмещает эту работу и учебу в авиационно-техническом колледже. В следующем 2024 году запланирована реализация проекта «Дрон – это просто» по тематике беспилотных летательных аппаратов.
Основной контингент занимающихся в ШТТ -  школьники  с 14 до 18 лет, это обуславливается достаточно сложной тематикой занятий,  для выполнения которой требуются определенные знания. Школьники с 8 до 13 лет являются резервом  для основной группы и за время занятий проходят отбор по склонности к тому или иному виду деятельности.  В старшей группе (18 лет и старше) занимаются наиболее увлеченные авиамодельным спортом. Эта группа является основой команды ШТТ и каждый и старших курирует одного-двух младших членов команды.  


Диаграмма 1. Возраст занимающихся в КФ в процентном соотношении

Из приведённых соотношений видно, что возросло  число молодёжи младшей возрастной группы, занимающейся в клубных формированиях. Снизился показатель участия средней возрастной группы. Это свидетельствует о продолжающейся смене  поколений в клубных формированиях. Показатель занимающихся в старшей возрастной группы стабилен.

Диаграмма 2. Виды занятости воспитанников КФ в процентном соотношении

Состав занимающихся в КФ - это в основном учащиеся средних общеобразовательных учреждений, 79,1%. Это обусловлено спецификой программ КФ. Так же школьники располагают большим запасом свободного времени для проведения активного развивающего досуга. И большинство проживает недалеко от места проведения занятий. 

Раздел 2. Проектная деятельность

В текущем году в учреждении было реализовано шесть проектов. Фактические показатели проектной деятельности соответствуют запланированным  в муниципальном задании 6/6. В проектную деятельность включены: ЦИРЛР – 4 проекта, Пост № 1 – 1  проект, ШТТ – 1 проект. 
В общем,  к участию в проектах было привлечено 82 человека - основной состав, привлечённые участники проектов – свыше 4000 человек.
Специалистами по работе с молодежью Центра истории в 2023 году была завершена реализация 4 долгосрочных проектов (с января 2022 по декабрь 2023 года), которые отражали следующие направления деятельности:
· «История – онлайн» - гражданское и патриотическое воспитание молодежи, воспитание толерантности в молодежной среде, формирование правовых, культурных и нравственных ценностей среди молодежи и подростков.
В результате реализации проекта создана серия костюмированных игровых роликов по истории родного края и города с использованием оборудования, фондов и территории СП ЦИРЛР, актива проекта. Молодёжь, участвующая в проекте, приобрела навыки по созданию медиа-продуктов. Эти видеоролики используются в дальнейшей работе СП ЦИРЛР.  
· «Игробук «ИнтереНСО» - формирование системы развития талантливой и инициативной молодежи, создание условий для самореализации, развития творческого, профессионального, интеллектуального потенциалов подростков и молодежи.
В 2023 году Проект «ИнтереНСО» продолжал создавать, сохранять и передавать исторические события. Состоялось погружение в историю Новосибирска и Ленинского района. 
В ходе реализации проекта проходили интерактивные мероприятия, на которых участники в игровой форме вспоминали факты об области и Новосибирске. В этих увлекательных интерактивах участвовали ребята из школы №133, Лицея №176, студенты Технического лицея при СГУГиТ,  а также студенты Новосибирского речного колледжа и воспитанники ДДТ им. В. Дубинина. В феврале-марте 2023 года проводился конкурс фотографий на тему «Ленинский - мой район», в котором приняли участие 44 человека. 
Основываясь на проведенных интерактивах, можно отметить возросший интерес участников к истории своей области, города, района именно после проведения игр. Были получены положительные отзывы об игровых материалах, все найденные варианты оказались доступными для понимания и запоминания, интересными как для подростков, так и для взрослых. Отдельно большой интерес у посетителей вызвала карточная игра о нашей области, которая является частью сборника, располагается в постоянной экспозиции Центра и будет использована в дальнейшей работе.
· «Онлайн вредные советы! Кибербезопасность» - гражданское и патриотическое воспитание молодежи, воспитание толерантности в молодежной среде, формирование правовых, культурных и нравственных ценностей среди молодежи.
Создана и обучена кибер-бригада, состоящая из молодёжи, которая способна проводить информационные и обучающие занятия по кибер- безопасности для ровесников, реализуя концепцию «равный – равному»; сформирован банк  методических материалов, для проведения занятий.
· «ЭкоЛенинский» - вовлечение молодежи в инновационную, предпринимательскую, добровольческую деятельность, а также на развитие гражданской активности молодежи и популяризацию здорового образа жизни.
В процессе реализации проекта команда эко-активистов участвовала в тематических районных и городских проектах; продолжилось ведение паблика  «ЭкоЛенинский» по популяризации мероприятий и проектов экологической направленности Ленинского района г. Новосибирска; создан классический и медиа-контента по важным экологическим темам для разных возрастных групп детей и молодёжи. 
Так как экологическая тема остается важной и актуальной, то в следующем периоде проект экологической направленности будет продолжен в измененном и модернизированном виде.
В рамках реализации проектов СП ЦИРЛР, по итогам 2023 года, было вовлечено 1 857 человек, была обеспечена возможность собрать основной состав проектов, который составили 43 активных подростков и молодежи Ленинского района. Общее количество мероприятий, организованных в рамках проектов, составило – 56.
В 2023 году отмечается тенденция к расширению и «упорядочиванию» деятельности специалистов по работе с молодежью в организации работы: проекты стали более глубокими, стабильными и имеющими тенденцию к пролонгации, форматы более адаптивны.
Также в 2023 году отметилась тенденция к расширению форматов работы по проектам и взаимного сотрудничества специалистов по работе с молодежью и активов проектов. Это порождает новые оригинальные идеи и усиливает эффект от такой деятельности. В 2022 году была опробована форма проведения комплексных мероприятий по проектам – «Неделя квестов». Когда молодые люди могли познакомиться с разными проектами и принять участие в других мероприятиях, по выбору. Данная форма получила положительный отклик среди участников и также использовалась в реализации проектов в 2023 году. Мы учли пожелания руководителей организованных посещений и включили такую форму деятельности в работу с организованными группами.
Следует отметить, что, несмотря на широкий возрастной охват участников (от 10 до 60 лет), в активах всех четырех проектов этого года преобладают молодые люди в возрасте от 14 до 35 лет.
Разработка и реализация новых проектов в последние годы происходит по инициативе активистов предыдущих проектов, что способствует привлечению молодёжи разновозрастных групп и относительно равномерному их распределению.
Особенностью 2023 года можно назвать и консолидированное участие всех кураторов в крупных проектных мероприятиях своих коллег.
Собранные в ходе мониторинга проектной деятельности данные подтверждают, что целевая аудитория проектов – молодежь принимает участие в проектной деятельности Центра истории с большим энтузиазмом только в том случае, если участники видят общественно-полезный выход их деятельности.
Основная проектная работа строится во взаимодействии с учреждениями Ленинского района: ОО «Ресурсный Центр», все учреждения Управления образования, МЦ «Зодиак», МЦ «Современник», «МЦ им. Чехова», ОО «Совет ветеранов Ленинского района», Славянский фонд, все библиотеки района, общественные организации, ДДТ имени В. Дубинина, а также партнерами: Киностудия JuniorFilm – Киношкола Новосибирск, Частный музей спортивных талисманов и другие.
Все мероприятия проектов проходили в различных форматах: квесты, викторины, квизы, концерты, спектакли, выставки, фотоконкурсы, мастер-классы,  литературно-музыкальные программы. Все эти формы привлекают молодежную аудиторию.
Все события наших проектов освещаются в группах в BK: группа ЦИРЛР и «ЭкоЛенинский».
Все проекты были успешно реализованы и завершены. Были сформированы активы, сохранилось число заинтересованных посетителей, а это означает, что интерес молодых жителей района к участию в социально-значимых проектах повышается и происходит вовлечение большего количества участников в культурную и общественную деятельность по изучению и сохранению истории района и города.
Кураторы проектов успешно справились с поставленными задачами, так как достигли поставленных на 2023 год целей. Именно в этом году удалось добиться взаимодействия специалистов внутри учреждения и, что важно, углубились и расширились связи с общественными организациями и учреждениями города.
Активы молодежи, всех проектов, увлеченные подростки и молодежь приняли для себя решение продолжить работу и в следующем году, в новых проектах нашего Центра. Основываясь на проведенных интерактивах, можно отметить возросший интерес участников проектов к истории своей области, города, района. По итогам проектов всем активным участникам были вручены дипломы, призы и благодарственные письма.
В 2023 году  в СП ШТТ реализуется один проект «От Техника до Маршала Самолеты А.И. Покрышкина». Участники проекта ознакомились с интересными фактами биографии и книгами маршала авиации Александра Ивановича. Ребята познакомились с историей авиамоделирования и интересными фактами, связанными с ним. На имеющейся оснастке изготовлена модель самолета Аэрокобра Р-39, изучены модели МиГ-3, ЛАГ-3. Итоговое мероприятие проекта - выставка в помещении СП ЦИРЛР.
Запланированный на 2023 год проект «Вахта Памяти» СП Пост № 1 был выполнен в полном объёме. Проект бессрочный. Цель проекта: создание системы гражданско-патриотического, эстетического, духовно-нравственного воспитания детей и молодёжи. Проект основан на реализации комплексной программы по несению Вахты Памяти на Мемориальном комплексе. Данная программа позволяет охватить все направления деятельности гражданского и патриотического воспитания молодёжи, представленные в концепции молодёжной политики города Новосибирска. В проекте приняли участие подростки и молодёжь от 14 лет (учащиеся школ, лицеев, колледжей, техникумов, ВУЗов, воспитанников ВПК и т.д. как города, так и области). Всего в проекте приняло участие 2548 человек. 
Все учебные заведения принимающие участие в проекте были отмечены грамотами за участие в несении Вахты Памяти. Ежегодным подведением итога проекта является Вахта Победы (с 01.05 по 10.05) и награждение лучших караулов грамотами управления молодёжной политики мэрии г. Новосибирска.

Участие в грантовых конкурсах

Степень активности и результативности участия в грантовых конкурсах оценивается как недостаточная. 
В феврале 2023 года была в рамках проекта «Игробук «ИнтереНСО» подана заявка «ИнтереНСО - игробуки об истории родного края»  в Российский фонд культуры, проект не получил поддержку фонда. 
В октябре 2023 года подана заявка в Фонд президентских грантов «Практическая начальная военная подготовка». На момент написания аналитического отчета заявка находится в стадии независимой экспертизы.
 Развитие проектных компетенций специалистов учреждения и участие в грантовых конкурсах будет продолжено.


Раздел 3.Содействие в трудоустройстве и ориентировании на рынке труда
Факты трудоустройства воспитанников отсутствуют.

Раздел 4. Организация и проведение военно-полевых, туристических и профильных сборов

За отчётный период организовано и проведено 23 сбора, что соответствует муниципальному заданию.
Для закрепления навыков пилотирования радиоуправляемых моделей и подготовки к соревнованиям по авиамодельному спорту в СП ШТТ проводятся профильные сборы с выездом на площадки с разрешением на полеты беспилотных летательных аппаратов (аэродром Бердск, аэродром Мочище, Кольцово; полигон Шилово; м/р Чистая Слобода). В процессе сборов ребята отрабатывают программы полетов спортивных моделей, производят настройку моделей, проверяют качество сборки, что позволяет им занимать призовые места на соревнованиях. В этом году было организовано 18  выездов на профильные сборы, так как в школе происходит смена поколений, и младшим членам команды требуется гораздо больше тренировок для выполнения нормативов авиамодельного спорта.
Важной составляющей  подготовки курсантов постоянного состава СП Пост № 1 является военно-полевая подготовка. Были проведены традиционные военно-спортивные сборы с выездом за город, лыжная подготовка прошла в парке «Бугринская роща», результативно прошел марш-бросок на Бульваре Победы.

Раздел 5.(5.1, 5.2, 5.3) Организация и проведение мероприятий

Организация и проведение городских и районных мероприятий соответствует муниципальному заданию.
Таблица 1
	
	Городские
МЗ/Факт
	Районные
МЗ/Факт
	По месту жительства
МЗ/Факт

	Количество мероприятий план/факт
	15/15
	17/17
	96/104

	Количество участников
	18025
	1902
	6756



Прослеживается тенденция увеличения количества мероприятий всех уровней по сравнению с 2022 годом. В 2022 г. проведено: городских мероприятий - 11; районных - 12; по месту жительства – 87.
Курсанты постоянного и переменного состава традиционно участвуют в городских акциях, возложениях на Монументе в дни воинской славы (8 мая – свеча Памяти; 9 мая; 22 июня; 29.06 - день партизан и подпольщиков; 23.08 - 80 лет Курской битве  и т.д.)
В 2023 году МБУ ЦГПВ «Пост №1» были организованы и проведены следующие соревнования:
- открытые городские соревнования по военно-прикладным и техническим видам спорта на Кубок ЦГПВ «Пост №1». В соревнованиях приняло участие 27 команд из Новосибирска. Эти показатели немного выше показателей 2021 г. и 2022 г., что говорит о повышающемся интересе молодёжи к данным соревнованиям.


Диаграмма 3. Количество команд принявших участие в соревнованиях 
на Кубок ЦГПВ «Пост № 1» в динамике

- открытый городской конкурс среди муниципальных учреждений сферы молодежной политики, образовательных учреждений и ВПК г. Новосибирска на лучшую районную «Вахту Памяти». В данных соревнованиях приняло участие 25 команд города и области, что на 31,5% больше показателя 2022 года (2022 г. – 19 команд). Увеличение числа желающих принять участие в данном конкурсе связано с повышением интереса учащихся к данным соревнованиям.


Диаграмма 4. Количество команд принявших участие в конкурсе на лучшую районную Вахту Памяти в сравнении

Увеличилось количество желающих принять участие в  традиционной ежегодной патриотической акции «Мы память вечно сохраним», проводимой с 01 по 10 мая (май 2021г. – 85 чел., май 2022г. – 100 чел., май 2023 г. – 129 чел.).  



Диаграмма 5. Динамика участия в акции «Мы память вечно сохраним» 
по годам

С февраля 2023 года ЦГПВ «Пост № 1» принимал заявки от жителей нашего города, желающих на один день примерить на себя роль настоящего курсанта «Поста №1». Было принято 130 заявок. Проведены строевые тренажи со всеми участниками акции. В акции приняли участие не только отдельные жители, но и целые организации (работники Сбербанка, сотрудники Россельхознадзора, мамы, воспитывающие особенных ребятишек из проекта ПРО НЕЁ НОВОСИБИРСК, коллективы преподавателей из НКТ, НГУЭУ, НКАиДХ, СОШ № 64, сотрудники Росгвардии, жёны мобилизованных на СВО). Проведение основного этапа было освещено не только в группе ЦГПВ «Пост №1» в Контакте, но и в СМИ (Вести - Новосибирск, ОТС). 
Организация и проведение городских, районных мероприятий и мероприятий по месту жительства были выполнены в полном объёме. Также в течение года были организованы и проведены мероприятия, не запланированные в муниципальном задании на 2023 год: 
· выезд курсантов на диораму В. Чабанова;
· открытие выставки «Свет побеждает тьму» на территории Музея Н. Рериха у Колокола Мира;
· Всероссийская акция «Огненные картины»;
· встреча Межрегионального авто-мото пробега «Боевой путь Сибири»
· встреча юнармейцев Беловодского района ЛНР;
· торжественное мероприятие с возложением цветов и гирлянд к Вечному Огню участниками окружного патриотического форума для представителей Сибирского и Дальневосточного федеральных округов.
В Центре истории проведена видеоконференция по  теме: «Креативный подход в мероприятиях патриотического воспитания». 

П.5.1 (районные мероприятия)

Фактические показатели соответствуют запланированным в муниципальном задании у всех структурных подразделений.
В отчетном 2023 году в выставочном зале Центра истории состоялись 13 районных выставок, что соответствовало муниципальному заданию этого года. В них приняло участие 1 604 человек. Были проведены торжественные открытия с приглашением администрации, специальных гостей и участников. Все выставки пользовались неподдельным интересом молодежи и жителей нашего Ленинского района.
При проведении юбилейных выставок, к участию на открытии приглашались не только ветераны предприятий Ленинского района, ветераны комсомола, но и подростки образовательных организаций нашего района и города. При открытии тематических выставок приглашалась молодёжная аудитория. В каждом случае формат открытия различен. В обоих случаях выставочное пространство и мероприятия, приуроченные к теме выставки планируются, как полный цикл: непосредственно экспозиция экспонатов, интерактивные мероприятия для молодёжи, фотозона.
Формат мероприятий полного цикла был взят из предыдущих лет работы Центра истории и расширен, с учётом новых имеющихся возможностей. На базе локаций фотозон и материалов и экспонатов для интерактивов (из частных коллекций) сняты ролики по проекту «История онлайн».
Пост-релизом каждого районного мероприятия служит пост с онлайн фотоальбомом. Таким образом, каждый участник и посетитель мероприятия может получить себе памятные фотографии.
Нареканий по поводу организации и проведения мероприятий не было (отзывы в книге отзывов и в группе Центра в ВК). Объектом аналитического материала в данном случае может быть количество положительных отзывов в группе ВК и в Книге Отзывов и Предложений. Всего за 2023 год оставлено в книге отзывов 112, из них положительных - 112, но также есть и конструктивные предложения, они касаются расширения тематики экспозиции.
Статистические данные свидетельствуют о том, что мероприятия Центра истории, безусловно востребованы населением нашего Ленинского района и города Новосибирска в целом.

П 5.2. (мероприятия по месту жительства)

Фактические показатели соответствуют запланированным  в муниципальном задании 96/96.
За отчетный период 2023 года все запланированные мероприятия по муниципальному заданию Центра истории проведены и реализованы в полном объеме. А также дополнительно, по запросам нашей аудитории, организованы и проведены еще 6 мероприятий по месту жительства, участниками которых стали 271 человек.
Внедренный механизм учета посетителей организованных групп и одиночных посетителей продолжает свою работу. Специалисты – экскурсоводы Центра вносят данные на посещение экскурсий и мероприятий в таблицу Exel, также ведется учет участников выездных мероприятий и их количества, в этом году было 8 таких мероприятий, участниками которых стали 614 человек нашего Ленинского района.
Одним из приоритетных направлений деятельности нашего Центра истории является гражданское и патриотическое воспитание молодежи.
Тематика мероприятий по месту жительства была нацелена в большей степени на патриотическую тему, раскрывающую более подробно военную и созидательную историю Ленинского района в выставках и экспозициях нашего Центра истории, с творческой составляющей, как наиболее востребованной и привлекательной для целевой аудитории.
Анализируя возрастные категории оффлайн посетителей Центра истории, можно отметить, что охватываются разные возрастные группы. В групповых посещениях преобладают младшая и средняя возрастные группы. Отмечается количественный и качественный рост целевой аудитории в возрасте от 18 до 35 лет.
В ходе реализации мероприятий по гражданско – патриотическому воспитанию, в отчетный период 2023 года, было проведено 28 мероприятий, это на 2 мероприятия больше, чем по муниципальному заданию.
Также хотелось отметить, что специалистами Центра истории планируется рассмотреть возможность привлечения целевой аудитории молодых семей с детьми. Для взаимодействия с семьями необходимо дополнительно разработать тематические мастер-классы, флешмобы, интерактивные и другие мероприятия, которые бы привлекли в наш Центр истории еще большее количество участников. Например, подготовить мастер – классы по изготовлению рождественских венков и украшений на елку, исторические раскраски – энциклопедии, которые пользуются популярностью в молодых семьях. И вовлекают в процесс изготовления всю семью.
В течение отчетного периода 2023 года в Центре истории проводилась активная работа по организации и проведению мероприятий по всем направлениям деятельности.
Все запланированные мероприятия и события были успешно реализованы. Работа по всем направлениям во многом была связана с вовлечением подростков и молодежи в подготовку и проведение мероприятий по пропаганде здорового образа жизни, выявление и развитие творческих способностей и поиска талантливой молодежи района и города, а также краеведческой исследовательской работой.
Специалистами Центра истории была охвачена также аудитория людей старшего возраста. Были подготовлены и проведены мероприятия праздничного видеопоздравления ветеранов труда и пожилых людей. Данный формат совместной работы, в отношении к людям почитаемого возраста, способствовал преемственности между поколениями и гармонизации  отношений между поколениями.
В течение отчетного года создавались видеофильмы и видеоролики, видеозаставки к праздничным датам, о проводимых мероприятиях нашего Центра истории. Все это опубликовывалось в нашей соц. сети  в ВК.
Прочно вошел в работу специалистов формат «Мероприятие полного цикла», который позволяет максимально эффективно использовать потенциал Центра, музейный фонд которого начитывает к 2023 году почти 7 100 тысяч единиц хранения.
Таким образом, очевидно, что деятельность, реализуемая на постоянной основе в работе с медиа и классическими продуктами деятельности Центра, дает положительные результаты в направлении развития краеведческого поискового интереса молодежи к изучению истории Ленинского района и города Новосибирска.
В течение  года в СП ШТТ проведено 20 мероприятий по месту жительства. Мероприятия по месту жительства ориентированы в основном на привлечения подростков для участия в занятиях техническим творчеством, и являются способом комплектования групп КФ. Как правило, проходят в форме демонстрационных полетов, показательных выступлений. Проходят в атмосфере заинтересованности зрителей, которые привлекаются на мероприятия  с помощью информации размещаемой участниками КФ в школах и в социальных сетях.

П 5.3. Участие в организации мероприятий других уровней (международный, Всероссийский, региональный, областной))

В связи с празднованием Дня Победы было подготовлено и проведено множество городских мероприятий и акций, посвящённых этой дате, в организации которых активное участие принимали и сотрудники нашего Центра. В частности, СП ЦИРЛР  был соорганизатором городской патриотической интернет-акции «Голос Победы - 2023». При взаимном сотрудничестве, в честь Дня Победы были организованы программы, которые проходили в ПКиО имени «С.М. Кирова»: городской праздник «И срока давности Победе нашей нет», городская праздничная программа «Залпы Победы», участниками этих событий были семьи с детьми, молодежь, жители и ветераны Ленинского района. 

Раздел 6. Вовлечение в деятельность учреждения подростков и молодёжи, находящейся в трудной жизненной ситуации

В этом году продолжена традиция проведения дня открытых дверей на Посту №1 и экскурсии для детей находящихся в ТЖС. Было запланировано и проведено 2 мероприятия. В мероприятиях приняло участие 62 человека (запланировано – 40) из различных организаций (соцзащита Ленинского района, Центр социализации и адаптации инвалидов, клуб «Добряки», ФКОУ СОШ ГУФСИН России по НСО).
Вовлечение в деятельность Центра истории подростков и молодежи с ограниченными возможностями здоровья – одно из направлений учреждения на протяжении всего времени. В последние годы это взаимодействие носит плановый характер. Кроме «разовых» интерактивных занятий по заявкам сложилась система проведения встреч, экскурсий, занятий для учреждений реабилитации взрослых и подростов, расположенных в пешей доступности от Центра.
За время отчетного периода 2023 года для категории этих участников проводили не только экскурсии, но были организованы и проведены несколько мероприятий.
Кроме того, мы поддерживаем связи с молодыми людьми, посещавшими Центр в предыдущие годы, оказываем им информационную помощь в соответствии с их запросами. Всего за 2023 год проведено несколько разноплановый специализированных мероприятий для молодежи с ОВЗ офлайн с общим охватом около 200 человек, и все онлайн мероприятия общего характера стали доступны им в социальной сети в ВК.
Проводя мероприятия для подростков и молодежи с ограниченными возможностями здоровья, мы стремимся создать благоприятные условия для них, обеспечивая по возможности доступ на все мероприятия, чтобы они приходили к нам не только как зрители, но и могли раскрыть себя как участники.
Специалистами по работе с молодежью организовывались и проводились различные мероприятия по противодействию экстремизму. 
Основная цель проводимых мероприятий – воспитание толерантного отношения к народам, поживающим в городе Новосибирске и Ленинском районе.
В течение отчетного периода проводилась целенаправленная работа по профилактике социально-негативных явлений и коррупционных проявлений в молодежной среде, раскрытию потенциала личности и пропаганде здорового образа жизни.
В рамках данного направления, в течение года, проводились ряд мероприятий и циклов мероприятий.
Ко Дню солидарности в борьбе с терроризмом прошли часы общения «Жизнь без терроризма», на которых состоялся просмотр видеофильмов о трагедии в Беслане и разговор о необходимости проявления милосердия к людям. Во время встреч присутствующие давали объяснения понятиям «террор», «терроризм», «террорист», учились пользоваться инструкцией по безопасности. На прошедших мероприятиях уделялось внимание и практическим навыкам поведения во время террористического акта, в чрезвычайной и экстремальной ситуациях.
В рамках реализации мероприятий программы «Профилактика терроризма и экстремизма» были проведены круглые столы, тематические беседы по проблеме противодействия террористическим и экстремистским проявлениям в современном обществе.

Раздел 7. Результативность участия  учреждения в районных, городских, региональных, федеральных и других конкурсах, соревнованиях, конференциях

В 2023 году клубные формирования  структурного подразделения ШТТ приняли участие в  семи соревнованиях областного масштаба:
- Открытые областные соревнования по авиамодельному спорту в классе кордовых моделей электролетов;
- Областные соревнования в классе схематических авиационных моделей;
- Первенство Новосибирской области  по авиамодельному спорту в классе воздушного боя первый этап Кубка Сибири;
- Первенство Новосибирской области  по авиамодельному спорту в классе воздушного боя второй этап Кубка Сибири;
- Открытый чемпионат Новосибирской области по пилотажу в классе F3A;
- Областные соревнования в классе схематических авиационных моделей;
- Открытом Первенстве Новосибирской области по авиамоделизму в классе простейших авиационных моделей, посвящённого памяти А. Е. Королёва.
А так же в чемпионате Сибирского Федерального Округа в классе планеров F5J.
Команда ШТТ составила основу команды Новосибирской области на Всероссийской научно-технической олимпиаде по авиамоделированию и Первенстве России по авиационным радиоуправляемым моделям.
В результате ребята заняли призовые места:
- 1 место в классе гоночных радиоуправляемых моделей «КВИК-500»;
- 3 место в классе радиоуправляемых пилотажных моделей F3A;
- 3 место в классе радиоуправляемых  моделей – копий;
- 2 место в классе радиоуправляемых моделей электролетов.  
Школа Технического Творчества принимала участие в Авиационном фестивале «Виват Россия» где на участников клубных формирований  ШТТ была возложена показательная программа полетов радиоуправляемых моделей.
Во всех соревнованиях воспитанники КФ заняли призовые места. Это следствие правильно выбранной методики подготовки и проведения профильных сборов. Имеющиеся успехи в соревнованиях объясняются интересом подростков и молодежи к конкурсным выступлениям, поддержкой родителей воспитанников, высокой квалификацией сотрудников СП ШТТ.
В 2023 году сотрудники Центра истории результативно приняли участие в разноплановых конкурсах международного, всероссийского и иных уровней, вебинарах, семинарах и тренингах, мероприятиях от городских акций до прохождения всероссийских диктантов и областных викторин. Это стало уже традицией.
Куратор проекта «ЭкоЛенинский» участвовала в работе очного интенсива проекта "Эконаставник", который прошел в г.Пермь. Участники обсудили смыслы проекта, образ эконаставника, изучили работу с наставляемыми по подготовке и реализации экоинициатив.
С 01 по 03 февраля 2023г. за хорошие результаты (по итогам 2022 года), наши курсанты СП Пост № 1 были поощрены поездкой в город-герой Волгоград на празднование 80-летия победы в  Сталинградской битве. За эти три дня наши воспитанники не только побывали на экскурсиях, но и заступили на Пост №1 к Вечному Огню на «Площади павших борцов» города Волгограда.
Результативность участия  учреждения в районных, городских, региональных, федеральных и других конкурсах, соревнованиях, конференциях имеет стабильно высокий уровень:
- По итогам участия команды курсантов в региональном профильном сборе Постов № 1 СФО в городе Томск с 12 по 17 августа, наша команда заняла 3 общекомандное место.
- Команда ЦГПВ «Пост №1» с 17 по 19 сентября 2023 года в Санкт-Петербурге приняла участие во Всероссийском слёте активистов движения Пост N1, где заняла 3 общекомандное место. 
Участие в таких мероприятиях  способствовали  укреплению и расширению связей и дальнейшему взаимодействию молодёжного сообщества, участвующего в деятельности Постов №1.  
 С 26 по 27 апреля в рамках проведения Дней Минска в Новосибирске состоялась встреча делегации из города-побратима. Команда воспитанников Поста № 1 г. Минска вместе с нашими курсантами приняла участие в торжественном заступлении к Вечному Огню Мемориального ансамбля «Монумент славы воинов-сибиряков». Такие встречи способствуют развитию и укреплению дружеских отношений между нашими воспитанниками.
Команда специалистов Пост № 1 приняла участие в городской спартакиаде среди работников сферы молодёжной политики и заняла 2 общекомандное место. 
В этом году МБУ ЦГПВ «Пост №1» приняло участие в конкурсе «Знак качества», который был проведен министерством образования Новосибирской области и проходил в несколько этапов. Такая оценка деятельности молодежных центров происходила впервые в России и проводилась с целью подтверждения качества деятельности молодежных центров. 
По итогам конкурса наш  Центр  получил знак качества деятельности молодежных центров в Новосибирской области и выиграл 150000 рублей. 
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Раздел 8.(8.1, 8.2, 8.3) Организация информационного сопровождения

Информация о деятельности МБУ ЦГПВ «Пост № 1» представлена в различных информационных источниках: социальные сети, страница учреждения на информационном портале «Ты молод», радио, телевидение.  
С января по декабрь 2023 года на информационных площадках Центра осуществлялось информационное сопровождение интерактивных мероприятий, информационных акций, проектной и иной деятельности специалистов.
В основных и проектной группах в VK публиковались интерактивные фото и видео-материалы событий, анонсы и пост-релизы районных мероприятий, дополнительные краеведческие материалы для жителей района, а также важная информация от Управления молодежной политики мэрии города Новосибирска и других государственных ведомств.
Также в 2023 году в социальных сетях Центра истории было проведено 7 конкурсов (из них 6 фотоконкурсов), в которых приняло участие более 250 человек.
Дополнительно анонсировались и проводились различные всероссийские, региональные информационные и иные акции и конкурсы.
В 2023 году продолжается рост подписчиков групп МБУ ЦГПВ «Пост №1», что свидетельствует о том, что информация, размещаемая в них интересна аудитории. Итого по состоянию на 2023 год информационное сопровождение МБУ ЦГПВ «Пост №1» составляет 3 основные группы: 
https://vk.com/post_1_nsk  (Пост № 1); 
https://vk.com/lennskhistory (СП Центр истории развития Ленинского района); 
https://vk.com/shtt_aviaclub (СП Школа технического творчества).


Диаграмма 6 . Динамика количества подписчиков основных групп 

Общее количество подписчиков основных групп «Вконтакте» составляет    7514 (в 2022 – 6410 человек).
Кроме основных групп существуют ещё следующие группы:
https://vk.com/post_1_nsk_peremenka (для курсантов переменного состава Поста №1, закрытая) –  572 участника.
https://vk.com/eko_leninsky  #ЭкоЛенинский - 198 участника.

Обратимся к организации информационного обеспечения деятельности ЦГПВ «Пост №1». В 2023 году данный паблик вошёл в систему «Госпаблик» и получил статус «флагманский». На данный момент он успешно ведётся с помощью профиля на сайте «Госуслуги», в нём регулярно публикуется не только оригинальный контент учреждения, но и полезный контент от различных региональных и федеральных ведомств.
Анализ разделов отчёта, отражающих показатели деятельности ЦГПВ «Пост №1» показал, что прослеживается тенденция к количественному увеличению и качественному улучшению статистических показателей активности аудитории учреждения в социальных сетях учреждения.
С января по декабрь 2023 года на информационной площадке ЦГПВ «Пост №1» осуществлялось информационное сопровождение Вахты Памяти караулов образовательных учреждений города Новосибирска, интерактивных мероприятий, памятных мероприятий на Монументе Славы, различных интерактивных мероприятий и патриотических акций с участием курсантов, и специалистов учреждения.
В группе публиковались фото и видео – материалы событий, анонсы и пост - релизы районных мероприятий, дополнительные информационные материалы о Днях воинской славы России для молодёжи, а также важная информация от УПМ и других государственных ведомств.
Также в период с марта по май 2023 года проведена информационная компания для привлечения участников к патриотической акции «Мы память вечно сохраним», приуроченной к годовщине Великой Победы в ВОв.
Количество уникальных аккаунтов (посетителей), охваченных контентом ЦГПВ «Пост №1» г. Новосибирск» в 2023-м году увеличилось и составило: 11280 человек.
В отчетном году на информационных площадках СП ЦИРЛР им. Д. А. Бакурова осуществлялось информационное сопровождение интерактивных мероприятий, информационных акций, проектной и иной деятельности специалистов.
В основной и проектной группах в VK публиковались интерактивные фото и видео-материалы событий, анонсы и пост-релизы районных мероприятий, дополнительные краеведческие материалы для жителей района, а также важная информация от УПМ и других государственных ведомств.
Также в 2023 году в социальных сетях СП ЦИРЛР было проведено 7 конкурсов (из них 6 фотоконкурсов), в которых приняло участие более 250 человек.
Дополнительно анонсировались и проводились различные всероссийские, региональные информационные и иные акции и конкурсы.
  Количество уникальных аккаунтов (посетителей), охваченных контентом ЦИРЛР, увеличилось по сравнению с 2022-м годом и составило: 3582 человека.
Также увеличилась суточная и годовая посещаемость основной группы ЦИРЛР – 54/16422 человека.
В паблике VK СП ШТТ публиковались интерактивные фото и видео – материалы событий учреждения, тематические видео уроки, информационные познавательные посты, а также анонсы и пост - релизы районных мероприятий и важная информация от УПМ и других государственных ведомств.
Количество уникальных аккаунтов (посетителей), охваченных контентом ШТТ, увеличилось по сравнению с 2022-м годом и составило: 1090 человек.
Улучшению статистических показателей активности аудитории учреждения в социальных сетях способствовала своевременная публикация актуальной информации о работе Центра, фото-видео отчётов о мероприятиях и текущей деятельности учреждения, а также реклама соц. сетей на мероприятиях учреждения, путём размещения QR-кодов в помещении, и репосты публикаций образовательными учреждениями города.
В 2023 году учреждение продолжило сотрудничать со следующими СМИ:
- Молодёжный портал «Тымолод» и телеканал Россия 1 Новосибирск, телеканал ОТС, НСК 49.	
Также продолжено сотрудничество с городскими пабликами госучреждений VK, а также с пабликами, публикующими анонсы бесплатных городских мероприятий.

Информационные партнёры (СМИ и городские паблики VK)
	Название паблика
	Ссылка

	Молодёжный портал «Тымолод»
	https://timolod.ru/ 

	Телеканал «Россия 1 Новосибирск»
	https://smotrim.ru/novosibirsk 

	ОТС-Горсайт
	https://vk.com/otsgorsite 

	Мэрия Новосибирска
	https://vk.com/nsk_adm 

	Активный город - сообщество СО НКО Новосибирска
	https://vk.com/clubactivcity 

	Новосибирск в Курсе
	https://vk.com/novosibirskvkurse 

	НГС.НОВОСТИ Новосибирск
	https://vk.com/news_ngs 

	Интернет-портал «Пенсионеры – онлайн»
	https://pensioner54.ru/ 

	«Ленинский район | Новосибирск» (VK)
	https://vk.com/my_leninsky

	«Пенсионеры-онлайн» (VK)
	https://vk.com/pensioner54 

	Мы живем в Железке и Заельцовке
	https://vk.com/zg_comm 

	Новосибирский сельский
	https://vk.com/prigorod_nsk 

	Библиотека им. А.С. Пушкина
	https://vk.com/bibliopush 

	Горский микрорайон Новосибирск
	https://vk.com/gorsky_mkr_nsk 

	Новости Новосибирска на канале "НСК 49"
	https://vk.com/news49tv 

	ЖИВОЙ КАЛЕНДАРЬ НОВОСИБИРСКА | АФИША СОБЫТИЙ
	https://vk.com/lcnsk 

	«Регион 54 / Новосибирск и область» (VK)
	https://vk.com/oblsovetveteran 

	«Сарафан, журнал о моде» (VK)
	https://vk.com/sarafan_magazine 



В 2024 году планируется расширение сотрудничества с пабликами образовательных учреждений, а также продолжение сотрудничества с порталом «Тымолод», городскими и региональными СМИ. Также мы планируем уделить большое внимание увеличению показателей вовлеченности аудитории, внедрять новые форматы общения с аудиторией и формы контента.
В городских пабликах публиковались пресс-релизы, анонсы и пост- релизы районных мероприятий Центра и мероприятий в рамках проектов СРМ. 
Особенно хотелось бы отметить, что в отчётный период укрепилось информационное сотрудничество с пабликами и группами в VK партнёров нашего учреждения. 
Фото и видеоотчёты о мероприятиях Центра публиковались в социальных сетях образовательных учреждений Ленинского района и города Новосибирска, а также в пабликах культурно-досуговых учреждений района, и соц. сетях ТЦ «Мега. Новосибирск».

Информационные партнёры учреждения
(паблики различных организаций и блогеров VK)

	Название паблика
	Ссылка

	Ресурсный центр ОО Ленинского района
	https://vk.com/leninskiy_resurs 

	Новосибирский архитектурно-строительный колледж
	https://vk.com/club83048741

	Новосибирский технологический колледж питания
	https://vk.com/texpit


	Колледж пищевой промышленности и переработки
	https://vk.com/public61858282


	ТЦ «Мега. Новосибирск»
	https://vk.com/mega_novosibirsk 

	Клуб лоскутного шитья 
«Русский квадрат»
	https://vk.com/russquare 


	Школа блогеров SCHOOL STORIES | Новосибирск
	https://vk.com/nsk_fotoschool 


	Детская библиотека им. А. П. Гайдара Новосибирск
	https://vk.com/agaidara

	Детская школа искусств №16 г. Новосибирск
	https://vk.com/dshi16nsk


	«Умки»
	https://vk.com/club212097228

	МБДОУ д/с №323  
	https://vk.com/mbdou323

	МБДОУ д/с №445
	https://vk.com/public216920782 

	Блог Всеволода Катунина
	https://vk.com/blog_vsevoloda_katunina 



Информированию о деятельности организации и вовлечению молодежи в проектную деятельность, а так же привлечению партнёров  способствует  выпуск разнообразной полиграфической продукции: буклеты: «профилактика алкоголизма»; «профилактика наркомании»; «налоги»; «профилактика экстремизма и терроризма», «Государственные праздники»; «гармонизация межнациональных отношений»; методические материалы для интерактивных мероприятий: игра «Безопасная дорога» (для квеста «Безопасная дорога»); игра «Экология для всех» (для квестов проекта «ЭкоЛенинский»); афиши районных мероприятий.
В целом нам удалось сохранить и обеспечить стабильный прирост количества подписчиков на всех площадках и укрепить сотрудничество с информационными партнерами учреждения.

Раздел 9.
Организация практики студентов в учреждении отсутствует.

Раздел 10. Информация о кадровом составе

Укомплектованность основными кадрами в учреждении составляет 90%. Открыта вакансия СРМ в СП «Пост №1». Имеют высшее образование 71,43% основных работников (в 2022 г. - 61,5%)  . 
Реализация муниципального задания и программы деятельности учреждения проходила в сложных условиях, так как в период лето-осень 2023 года уволилась часть коллектива СП ЦИРЛР, в том числе руководитель структурного подразделения. Решался вопрос с подбором кадров. Обновленный коллектив СП ЦИРЛР сразу же включился в работу, реализуя муниципальное задание, успешно пройден проектный конвейер и уже сформированы планы на будущее.
В течение всего отчетного периода 2023 года в Центре велась организационно-методическая деятельность. Специалисты учреждения принимали активное участие в мероприятиях различного уровня, лекциях, выставках, семинарах-практикумах, воркшопах, квизах, научно-практической конференции, мастер-классах, которые проводились молодежными центрами нашего города для обмена опытом.
Необходимо отметить, что посещение таких мероприятий, специалистами нашего Центра, стало носить целенаправленный характер, так как они имеют более «прикладной «характер», на рабочих совещаниях специалисты обмениваются информацией о посещенных мероприятиях и возможности их применения в своей работе.
Сотрудниками Центра в 2023г. пройдено несколько курсов. Такие как, курс «SMM и блогинг», онлайн-курс проект «Эконаставники», онлайн-марафон по продвижению госпабликов в социальных сетях, онлайн-курс на Добро.университет и другие. Прохождение данных курсов позволило сотрудникам, как поднять свой профессиональный уровень, так и расширить возможность в социальном проектировании продуктов Центра в современном формате. 
В связи с необходимостью быстрого вхождения в профессиональную деятельность вновь принятых сотрудников введена система наставничества, когда более опытные специалисты на практике обучают формам и методам работы, принятым в учреждении. Взаимопосещение проводимых занятий и мероприятий и их анализ проводится с участием методистов.
Участие в мероприятиях различного уровня является важным фактором личностного и профессионального роста. Современное общество диктует нам новые запросы. Возникла потребность в специалистах, владеющих не только новыми технологиями, но и совершенно иными подходами к реализации своего профессионального и творческого потенциала. Одним из направлений по созданию оптимальных условий для развития творческого потенциала работников МБУ «ЦГПВ «Пост № 1», является участие в дистанционных конкурсах, фестивалях, олимпиадах, семинарах, обучающих тренингах и т.д. Современное образовательное и культурное пространство в сети Интернет предоставляет возможность организовать работу по развитию творческих и интеллектуальных способностей человека посредством участия в дистанционных мероприятиях.
Творческое отношение к организации деятельности сотрудников Центра создает благоприятные условия для успешной работы и самореализации. А творчество начинается тогда, когда появляется интерес к деятельности. 

Выводы: Муниципальное задание выполнено полностью. Степень выполнения запланированных задач достаточно высокая. 

Задачи на следующий период:

· Формировать и развивать профессиональные компетенции специалистов учреждения для эффективной организации работы с молодёжью;
· [bookmark: _GoBack]Продолжить работу по совершенствованию  форм  и методов проведения традиционных мероприятий, проводимых в структурных подразделениях, ввести новые форматы, модернизировать традиционные;
· Продолжить вовлекать молодежь в проектную деятельность для самореализации, социализации и гражданского становления, а также для разработки новых социально-значимых молодежных проектов района и города;
· Развивать информационное пространство;  
· Расширять участие в конкурсах, грантах, финансируемых  муниципальными, региональными фондами и органами власти.
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