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В отчетном 2022 году учреждение осуществляло свою профессиональную деятельность согласно Программе деятельности  МБУ ЦГПВ «Пост №1» на 2018 -2022 годы,   разработанной и утвержденной  в 2017 году на основе «Концепции развития сферы молодежной политики в  г. Новосибирске», Устава учреждения от 2021 г., муниципального задания на 2022 год.

1. Цели и задачи организации

Основная цель учреждения согласно Уставу, программы деятельности на 2022 год и выполняемой миссии учреждения – это совершенствование системы воспитательной работы    с молодежью, включенной в деятельность центра, по формированию  у них гражданского и патриотического  самосознания и активной жизненной позиции.
Для достижения поставленной цели на 2022 год были определены следующие задачи: 
Задачи:
· Поиск новых и совершенствование опробированных в 2020-21 гг дистанционных форм взаимодействия с контингентом воспитанников и населением (аудиторией), пользующимся услугами учреждения.
· Активизировать проектную деятельность всех структурных подразделений  ЦГПВ «Пост №1». 
· Продолжить активизацию  деятельности по привлечению внебюджетных средств,  акцентировать внимание на участии в грантовых конкурсах и проектах.
· Продолжить работу по привлечению в ассоциацию Постов №1 Сибирского Федерального округа. Развитие и укрепление имеющихся связей с организациями, учреждениями СФО, занимающимися патриотическим воспитанием молодёжи и организацией работы по несению Вахты Памяти на «Посту №1» для взаимодействия и совместной деятельности.
· Продолжить развитие устойчивых форм  социального партнерства с организациями, учреждениями, государственными и общественными органами управления города.
· Продолжить работу по совершенствованию  форм  и методов проведения традиционных мероприятий, проводимых в структурных подразделениях.
· Продолжение работы по повышению имиджевой составляющей учреждения, поддержание уровня активности контента на страницах СП в социальных сетях.
· Развитие профессиональных и проектных компетенций специалистов учреждения.


2. Направления работы учреждения

В учреждении реализуются 5 направлений деятельности:
1. Содействие развитию активной жизненной позиции молодежи;
2.Гражданское и патриотическое воспитание молодежи;
3. Содействие в выборе профессии и ориентирование на рынке труда;
4. Содействие формированию здорового образа жизни; 
5. Содействие молодежи в трудной жизненной ситуации.
Приоритетными направлениями деятельности учреждения согласно Концепции молодежной политики г. Новосибирска являются «Гражданское и патриотическое воспитание молодёжи» и «Содействие в выборе профессии и ориентирование на рынке труда».
В ЦГПВ реализуются  все направления деятельности гражданского и патриотического воспитания молодёжи, представленные в концепции: 
· Гражданско-патриотическое,
· Военно-патриотическое,
· Спортивно - техническое, 
· Историко-краеведческое. 

3. Анализ результативности деятельности учреждения

Раздел 1. Общие сведения
Центр  включает в себя три структурных подразделения – это  Школа технического творчества (ШТТ), Центр истории развития Ленинского района (ЦИРЛР) и Пост № 1.
Фактические показатели полностью соответствуют запланированным в муниципальном задании работы учреждения на 2022 год. Число запланированных мероприятий совпадают с количеством проведённых мероприятий. Количественные запланированные показатели посетителей выполнены.
В текущем году в ЦИРЛР был разработан и внедрён обновленный механизм учёта посетителей. Специалистами Центра в течении года разработан шаблон учёта посетителей, куда вносятся данные групповых заявок на посещение Центра истории и одиночных посетителей. Так же есть учёт участников выездных мероприятий и данные просмотров прямых эфиров в течение суток после их проведения. По данным учёта ЦИРЛР в 2022 году посетило около 5000 человек. Из них более 3000 человек — это организованные посещения молодёжи, около 1500 человек - единичные посетители, более 250 человек - выездные мероприятия, более 2000 просмотров прямых эфиров.

Раздел 1.1., 1.2. Информация о работе клубных формирований

Количество действующих клубных формирований на базе учреждения соответствует муниципальному заданию 5/5. Численность воспитанников клубных формирований соответствует муниципальному заданию и составляет 93 человека. На протяжении всего периода сохранность контингента воспитанников составляет 80 – 85%.
Два  КФ работают в направлении гражданско-патриотического воспитания и три – в направлении содействия в выборе профессии и ориентировании на рынке труда. Все клубные формирования работают только на площадках учреждения.

	
	8-13 лет
	14-18 лет
	от 19 и старше

	2018г
	47,7%
	46,2%
	6,1%

	2019г
	25,3%
	66,3%
	8,4%

	2020г
	25%
	71%
	4%

	2021г
	27%
	65%
	8%

	2022 г.
	30%
	63%
	7%



Состав занимающихся в КФ - это в основном учащиеся средних общеобразовательных учреждений, 88%. Это обусловлено спецификой программ КФ. 
Из приведённых соотношений видно, что возросло  число молодёжи младшей возрастной группы, занимающейся в клубных формированиях. Снизился показатель участия средней и старшей возрастной группы. Причиной этого является смена поколений в клубных формированиях.
Основной контингент занимающихся в ШТТ -  школьники  с 14 до 18 лет, это обуславливается достаточно сложной тематикой занятий,  для выполнения которой требуются определенные знания. Школьники с 8 до 13 лет являются резервом  для основной группы и за время занятий проходят отбор по склонности к тому или иному виду деятельности.  В старшей группе (18 лет и старше) занимаются наиболее увлеченные авиамодельным спортом. Эта группа является основой команды ШТТ и каждый и старших курирует одного-двух младших членов команды.  
Возрастной состав  в указанном выше виде не меняется в течение последних 5 лет. Это обусловлено определённой предрасположенностью к техническим видам деятельности именно этого (10-18 лет) контингента подростков. 
На базе СП «Пост №1» работают два клубных формирования: «Школа младших командиров» и «Юный защитник», что соответствует муниципальному заданию. На протяжении всего периода наблюдается стабильная сохранность воспитанников Центра (100%). Сохранности и наполняемости групп способствует преемственность поколений. Работа клубных формирований организована в соответствии с положениями КФ.  Срок реализации программ КФ – 1 год. 
В 2022 году основу занимающихся в СП «Пост №1»  составляет молодёжь от 14 до 18 лет - 70% и 30% воспитанников – молодёжь от 19 до 30 лет. 

Раздел 2. Проектная деятельность

В текущем году в учреждении было реализовано восемь проектов. Фактические показатели проектной деятельности соответствуют запланированным  в муниципальном задании 8/8. Охват проектной деятельностью соответствует плану1000/1139. В проектную деятельность включены: ЦИРЛР – 6 проектов, Пост № 1 – 1  проект, ШТТ – 1 проект. 
В общем,  к участию в проектах было привлечено 103 человека - основной состав, привлечённые участники проектов – свыше 6000 человек.

Специалисты по работе с молодёжью ЦИРЛР реализуют 4 долгосрочных проекта (с января 2022 г. по декабрь 2023 г.) и завершили 2 среднесрочных (годовых) проекта, которые распределены по следующим направлениям:
Долгосрочные проекты, работа над которыми будет продолжена в следующем году:
- «История-онлайн» - Ожидаемые результаты 1. Серия костюмированных игровых роликов по истории родного края и города с использованием оборудования, фондов и территории СП ЦИРЛР, актива проекта.. 
2. Приобретение навыков у молодёжи по созданию медиа- продуктов процессе исследования истории региона, на котором сейчас находится Новосибирск и Россия
3. Распространение серии роликов в учебных учреждениях и учреждениях дополнительного образования путём рассылки данных для скачивания роликов.; 
- «Игробук «ИнтереНСО» - Ожидаемые результаты 
1. Создание игробука по тематике истории развития и достопримечательностям родного края.
2. Создание условий самореализации молодёжи путём создания сборников познавательных материалов по истории края, для привлечения детей и подростков к изучению Новосибирской области.;
[bookmark: _Hlk118703386]- «ЭкоЛенинский» - Ожидаемые результаты: 
1. Создание команды эко-активистов, способных самостоятельно инициировать различные экологические проекты, акции и мероприятия, а также участвовать в других тематических районных и городских проектах;
2. Создание и ведение паблика в «ЭкоЛенинский» по популяризации мероприятий и проектов экологической направленности Ленинского района г. Новосибирска;
3. Создание классического и медиа-контента по важным экологическим темам для разных возрастных групп детей и молодёжи. 
- «Кибербригада» - Ожидаемые результаты:
1. Создание и обучение кибер- бригады, состоящей из молодёжи, способной проводить информационные и обучающие занятия по кибер- безопасности для ровесников, реализуя концепцию «равный – равному». 
2. Формирование банка методических материалов, для проведения занятий.
Среднесрочные проекты:
- «Наша история» - (завершён) гражданское и патриотическое воспитание молодежи, воспитание толерантности в молодежной среде, формирование правовых, культурных и нравственных ценностей среди молодежи;
- «Профилактические мероприятия» - (завершён) вовлечение молодежи в инновационную, предпринимательскую, добровольческую деятельность, а также на развитие гражданской активности молодежи и формирование здорового образа жизни.

В предыдущие годы, в связи со сложной эпидемиологической ситуацией был внедрён новый формат работы: онлайн, прямые эфиры мероприятий, видеоролики- как продукт работы специалистов ЦИРЛР. Данный подход, в изменённом формате (смешанном), применён и в 2022г. Это связано с положительной оценкой результативности данных форматов. Возможность присутствовать онлайн на мероприятиях, возможность повторного просмотра мероприятия оценена как востребованная, учитывая показатели просмотров. Прямые эфиры просматривают более 100 раз в течение суток после проведения. Видеоролики, создаваемые в процессе реализации проектов или по результатам мероприятий МЗ, пользуются популярностью в группе ЦИРЛР в ВК и при их демонстрации посетителям ЦИРЛР. В результате работы над созданием ролика из серии «Новосибирск- город трудовой доблести. Трест № 43», в рамках проекта «История онлайн», специалисты удостоены благодарности от законодательного собрания НСО. Ролик, созданный в рамках проекта «ЭкоЛенинский» по результатам постановки эко-спектакля, привлёк  внимание театральной студии «Шар» и возникла идея поставить по его мотивам постановку на большой сцене в 2023г.
В 2022 году отмечается тенденция к расширению форматов работы по проектам и взаимного сотрудничества специалистов по работе с молодежью и активов проектов. Это порождает новые оригинальные идеи и усиливает эффект от такой деятельности. Была опробована форма проведения комплексных мероприятий по проектам- «День квестов». Каждый из участников мероприятия прошёл два разноплановых квеста (история-экология, история-безопасность). Данная форма получила положительный отзыв. В дальнейшем, учитывая просьбы руководителей организованных посещений, планируется включить такую форму в МЗ.
Форма проведения - выездное мероприятие, была применена по просьбе руководителей учреждений, работающих с детьми с ОВЗ. Такие мероприятия, например, проводились в рамках МЗ (мастер-класс), проектов «Игробук «ИнтереНСО» и  «ЭкоЛенинский». 
Формируется актив и сохраняется число заинтересованных посетителей, а это означает, что интерес молодых жителей района к участию в социально-значимых проектах повышается и происходит вовлечение большего количества участников в культурную и общественную деятельность по изучению и сохранению истории района и города. 
Кураторы проектов в целом хорошо справились с поставленными задачами, так как достигли поставленных на 2022 год целей. Этому способствовала согласованная работа специалистов внутри учреждения. Важное достижение – углубление и расширение связей с общественными организациями и учреждениями города.
Подробный отчёт по каждому проекту был представлен на защите проектов в октябре 2022г. Было отмечено высокое качество работы специалистов Центра и качественные и количественные результаты реализации.
В каждом из долгосрочных проектов намечены направления развития на будущий год реализации, в соответствии с результатами прошедшего года и рекомендациями экспертов на проектном конвейере. 
Основная проектная работа строится  во взаимодействии с  учреждениями Ленинского района и иных районов города: ОО «Ресурсный Центр»,  все учреждения Управления образования, ОО «Совет ветеранов Ленинского района», детская библиотека им. Гайдара, межнациональный ресурсный центр Ленинского района, коммерческие организации, общественные организации.
Запланированный на 2022 год проект «Вахта Памяти»  СП Пост № 1 был выполнен в полном объёме. Цель проекта: создание системы гражданско-патриотического, эстетического, духовно-нравственного воспитания детей и молодёжи. Проект основан на реализации комплексной программы по несению Вахты Памяти на Мемориальном комплексе. Данная программа позволяет охватить все направления деятельности гражданского и патриотического воспитания молодёжи, представленные в концепции молодёжной политики города Новосибирска. В проекте приняли участие подростки и молодёжь от 14 лет (учащиеся школ, лицеев, колледжей, техникумов, ВУЗов, воспитанников ВПК и т.д.) Всего в проекте приняло участие 2548 человек. 
Все учебные заведения принимающие участие в проекте были отмечены грамотами за участие в несении Вахты Памяти. Ежегодным подведением итога проекта является Вахта Победы (с 01.05 по 10.05).
В 2022 году  в СП ШТТ реализуется один проект, победивший на городском конкурсе программ и проектов неформального образования учреждений сферы молодежной политики, «От простого к сложному – профессии будущего. «Создание станка с числовым программным управлением»»
Проект вызвал большой интерес членов клубных формирований. Основные участники проекта 10 человек (14-18 лет). Рассчитывают и изготавливают детали станка, работают с программным обеспечением. Младшие участники проекта проходят обучение у старших, проектируют модели, детали которых будут изготавливаться на этом станке. Это уже второй станок с ЧПУ, который строит эта инициативная группа. Те, кто начинал первый уже учатся в институтах (НГТУ, СГУВТ) и помогают в настройке участникам второго проекта. В планах продолжать эту тему и строить самостоятельно 3D принтер. Считаем очень важным в развитии инженерного мышления у школьников именно этот подход. Разрабатывать, строить  и использовать самим. В этом случае достигается максимально наилучший результат профессионального ориентирования на рынке труда.

Участие в грантовых конкурсах

Степень активности и результативности участия в грантовых конкурсах оценивается как достаточная. В рамках проектов «Игробук «ИнтереНСО» и «История онлайн» поданы пробные заявки на гранты в новых направлениях. Заявки не выиграли конкурс, но получили достаточно высокую оценку. 
Представленный на конкурс Министерства региональной политики грант, связанный с реализацией социально значимого проекта «Мы на Посту у Памяти стоим» получил поддержку и стал одним из победителей конкурса в 2022 году. Данный проект будет реализован в мае 2023 года. Сумма гранта 499955,00 рублей.
Развитие проектных компетенций специалистов учреждения и участие в грантовых конкурсах будет продолжено.


Раздел 3.Содействие в трудоустройстве и ориентировании на рынке труда.
Факты трудоустройства воспитанников отсутствуют.

Раздел 4. Организация и проведение военно-полевых, туристических и профильных сборов.

За отчётный период организовано и проведено 16 сборов, что соответствует муниципальному заданию.
Снижение показателя по сравнению с прошлым годом связано с тем, что в этом году профильные сборы по организации несения Вахты Памяти включены в проектную деятельность. 
Возраст участников сборов это средняя и старшая возрастная  группа воспитанников от 14 лет, что соответствует содержанию сборов (в основном это военно-полевые сборы). 
Для закрепления навыков пилотирования радиоуправляемых моделей и подготовки к соревнованиям по авиамодельному спорту проводятся профильные сборы с выездом на площадки с разрешением на полеты беспилотных летательных аппаратов. В процессе сборов ребята отрабатывают программы полетов спортивных моделей, производят настройку моделей, проверяют качество сборки, что позволяет им занимать призовые места на соревнованиях. В этом году профильные сборы приобрели характер многодневных, так как в школе происходит смена поколений, и младшим членам команды требуется гораздо больше тренировок для выполнения нормативов авиамодельного спорта.
Одной из составляющей  подготовки курсантов постоянного состава СП Пост № 1 является горная подготовка. В этом году учебно-тренировочные сборы по горной подготовке проходили на скалодроме ГГПЦ и на базе ДОЛ "Красная горка". Так же были проведены традиционные военно-спортивный сборы с выездом за город.

Раздел 5.(5.1, 5.2, 5.3) Организация и проведение мероприятий

Организация и проведение городских и районных мероприятий соответствует муниципальному заданию.
	
	Городские
МЗ/Факт
	Районные
МЗ/Факт
	По месту жительства
МЗ/Факт

	Количество мероприятий план/факт
	11/11
	12/12
	84 / 87

	Количество участников
	14384
	2597
	5737


Командой ЦГПВ Пост № 1 были организованы и проведены следующие соревнования:
- открытые городские соревнования по военно-прикладным и техническим видам спорта на Кубок ЦГПВ «Пост №1». В соревнованиях приняло участие 24 команды из Новосибирска и Новосибирской области. Эти показатели немного выше показателей 2021г. (2021г. – 22 команды), что говорит о повышающемся интересе молодёжи к данным соревнованиям. 
- открытый городской конкурс среди муниципальных учреждений сферы молодежной политики, образовательных учреждений и ВПК г. Новосибирска на лучшую районную «Вахту Памяти». В данных соревнованиях приняло участие 19 команд города и области, что на 58% больше показателя 2021 года (2021 г. – 12 команд). Увеличение числа желающих принять участие в данном конкурсе связано с изменением возрастного критерия участников. Возраст участников по положению составляет от 14 до 21 года (в 2021 году возраст участников был до 18 лет).
Увеличилось количество желающих принять участие в  традиционной ежегодной патриотической акции «Мы память вечно сохраним», проводимой с 01 по 10 мая (май 2021г. – 85 чел, май 2022г. – 100 чел.). С февраля 2022 года ЦГПВ "Пост №1" принимал заявки от жителей нашего города, желающих на один день примерить на себя роль настоящего курсанта "Поста №1". Было принято 100 заявок. Проведены строевые тренажи со всеми участниками акции. В акции приняли участие не только отдельные жители, но и целые организации (работники банка ВТБ, сотрудники таможенного управления, мамы, воспитывающие особенных ребятишек из проекта ПРО НЕЁ НОВОСИБИРСК, студенты Сибирского института управления, филиал РАНХиГС). Проведение основного этапа было освещено не только в группе ЦГПВ «Пост №1» в Контакте, но и в СМИ (Вести - Новосибирск, ОТС). 

П.5.1 (районные мероприятия)

Фактические показатели соответствуют запланированным в муниципальном задании у всех структурных подразделений. Объектом аналитического материала в данном случае может быть количество положительных отзывов в группе ВК и в Книге Отзывов и предложений. Всего за 2022 год оставлено в книге 96 отзывов, конструктивные предложения касаются расширения тематики экспозиции.
В соответствии с муниципальным заданием, созданы экспозиции 12 выставок и проведены торжественные открытия с приглашением администрации и специальных гостей.
При проведении юбилейных выставок предприятий района, к участию на открытии приглашаются ветераны эти предприятий. При открытии тематических выставок - молодёжная аудитория. В каждом случае формат открытия различен. В обоих случаях выставочное пространство и мероприятия, приуроченные к теме выставки, планируются, как полный цикл: непосредственно экспозиция экспонатов, интерактивные мероприятия для молодёжи, фотозона. В 2022г было проведено несколько костюмированных театрализованных открытий. Это вызвало интерес и отклик у целевой аудитории. Интересный современный формат привлёк к дальнейшей работе молодёжные активы из школьных музеев, реконструкторов Новосибирска, работников других общественных организаций.
Формат мероприятий полного цикла был взят из предыдущих лет работы Центра и расширен, с учётом новых имеющихся возможностей. На базе локаций фотозон и материалов и экспонатов для интерактивов (из частных коллекций) сняты ролики по проекту «История онлайн».
Особое внимание уделялось проведению прямых эфиров с мероприятий торжественного открытия выставок. Просмотров каждого эфира в течение суток после проведения было более 100, что говорит о востребованности формата. Всего в открытии 12 выставок очно и онлайн участвовало более 2500 человек. 
Пост-релизом каждого районного мероприятия служит пост с фотоальбомом. Таким образом, каждый участник и посетитель мероприятия может получить памятные фото.
    Отличительной особенностью 2022 года можно считать возвращение к работе с оффлайн посетителями с сохранением некоторых форм онлайн работы.

П 5.2. (мероприятия по месту жительства)

Мероприятия по месту жительства, проводимые в учреждении охватывали все виды муниципальных слуг. Анализируя возрастные категории участников мероприятий, можно отметить, что охватываются разные возрастные группы. В групповых посещениях преобладают младшая и средняя возрастные группы.
Отмечается количественный рост целевой аудитории в возрасте от 18 до 30 лет, в связи с привлечением студентов Вузов и СУзов в мероприятия Центра.
В связи с повышением количества мероприятий, направленных на взаимодействие с семьями, расширилась нижняя возрастная граница участников мероприятий по месту жительства в возрасте от 5 лет. Анализ потребностей этой целевой аудитории (семьи) побудил специалистов Центра разработать цикл занятий для семей с маленькими детьми - интерактивы, направленными именно на эту целевую аудиторию. Для этой аудитории, например, дополнительно разрабатываются тематические исторические раскраски- энциклопедии. Они пользуются популярностью в молодых семьях. И вовлекают в процесс всю семью.
     Проведение интерактивных мероприятий для организованных групп предполагает лекционную часть и интерактивную, в которой требуется особенная активность привлеченных участников. 
Таким образом, очевидно, что деятельность, реализуемая на постоянной основе в Центре  истории, дает положительные результаты в направлении развития краеведческого поискового интереса молодежи к изучению истории Ленинского района и города Новосибирска.
В течение года в школе технического творчества проведено 18 мероприятий по месту жительства
Мероприятия по месту жительства ориентированы в основном на привлечения подростков для участия в занятиях техническим творчеством, и являются способом комплектования групп КФ. Как правило, проходят в форме демонстрационных полетов и показательных выступлений. Проходят в атмосфере заинтересованности зрителей, которые привлекаются на мероприятия  с помощью информации размещаемой участниками КФ в школах и в социальных сетях.

П 5.3. Участие в организации мероприятий других уровней (международный, Всероссийский, региональный, областной))

В 2022 г. специалисты ЦИРЛР стали соорганизаторами двух выездных мероприятий:
- 28 международная выставка «Детская и юношеская мода. CJF-2022.Осень" в рамках проекта «Мир детства» г.Москва.
- "Детская неделя моды. KIDS FASHION WEEK.SPB 2022" г.Санкт-Петербург.
 В обоих мероприятиях специалисты организовывали участие молодых активистов проектов и иных желающих участников к месту проведения и саму организацию их участия (репетиции, выступление, съёмку, доставку техники и антуража).
В мероприятиях использованы коллекции театральных и современных костюмов этнической направленности. Что было отмечено в обоих случаях генеральными организаторами мероприятий в благодарственных письмах на имя администрации. Специалисты получили приглашение  для дальнейшей организации подобных мероприятий.
Руководители клубных формирований ШТТ принимали участие в организации шести соревнований областного и регионального уровня в качестве судей состязаний. 
Позитивная динамика роста количественных показателей участия  в мероприятиях достигнута в результате повышения уровня организации,  качества и использования различных форм проведения мероприятий. Популярными мероприятиями остаются Соревнования на Кубок Поста, конкурс районных Вахт Памяти.

Раздел 6. Вовлечение в деятельность учреждения подростков и молодёжи, находящейся в трудной жизненной ситуации

Продолжена традиция проведения дня открытых дверей на Посту № 1 и экскурсии для детей находящихся в ТЖС. В этом году было проведено пять мероприятий (вместо двух запланированных). В мероприятиях приняло участие 66 человек из различных организаций (соцзащита Ленинского района, КЦСОН Октябрьского района, МКУ НСО «Барышевский Центр помощи детям, оставшимся без попечения», ФКОУ СОШ ГУФСИН России по НСО).
Вовлечение в деятельность учреждения подростков и молодежи с ограниченными возможностями здоровья - приоритетное направления деятельности Центра на протяжении всего времени. В Центре истории в последние годы это взаимодействие носит плановый характер. Кроме «разовых» интерактивных занятий по заявкам сложилась система проведения встреч, экскурсий, занятий для учреждений реабилитации взрослых и подростов, расположенных в пешей доступности от Центра. Кроме того, поддерживается связь с молодыми людьми, посещавшими Центр в предыдущие годы. Им оказывается помощь в соответствии с их запросами. Всего за 2022 год в разноплановых специализированных мероприятиях для молодежи с  ОВЗ приняло участие около 150 чел, и все онлайн мероприятия общего характера стали доступны им в социальной сети в ВК.
Работа с учащимися школы при Новосибирской воспитательной колонии для несовершеннолетних проводилась в виде экскурсии по Монументу славы, урока Мужества, а также в виде предоставления передвижной выставки, посвященной дню победы.

Раздел 7. Результативность участия  учреждения в районных, городских, региональных, федеральных и других конкурсах, соревнованиях, конференциях

Результативность участия  учреждения в районных, городских, региональных, федеральных и других конкурсах, соревнованиях, конференциях имеет стабильно высокий уровень:
- С 18 по 23 июня команда воспитанников нашего Центра приняла участие в Международной Вахте Памяти в городе Брест. По итогам этой поездки курсанты были отмечены благодарностями мэра г. Новосибирска – А.Е. Локтя.
- По итогам участия команды курсантов в региональном профильном сборе Постов № 1 СФО в городе Томск с 24 по 28 июня, наша команда заняла 3 общекомандное место.
- Команда ЦГПВ «Пост №1» с 18 по 20 сентября 2022 года в Волгограде приняла участие во Всероссийском слёте активистов движения Пост N1, где заняла 2 общекомандное место. 
Участие в таких мероприятиях  способствовали  укреплению и расширению связей и дальнейшему взаимодействию молодёжного сообщества, участвующего в деятельности Постов №1.  
В 2022 году воспитанники клубных формирований структурного подразделения ШТТ приняли участие в  5 соревнованиях областного масштаба:
- Открытые областные соревнования по авиамодельному спорту в классе кордовых моделей электролетов, где заняли 1 место в классе  моделей-копий и 1 место в классе кордовых пилотажных моделей;
- Областные соревнования в классе схематических авиационных моделей – 3 место в классе метательных радиоуправляемых моделей;
- Первенство Новосибирской области  по авиамодельному спорту в классе воздушного боя первый этап Кубка Сибири - 2 и 3 место;
- Первенство Новосибирской области  по авиамодельному спорту в классе воздушного боя второй этап Кубка Сибири - 3 место;
- Областные соревнования в классе схематических авиационных моделей - 2 и 3 место в классе метательных радиоуправляемых моделей.
И в соревновании регионального значения:
- Чемпионат Сибирского Федерального Округа в классе планеров F5J - ребята заняли 2 командное место.

Школа Технического Творчества принимала участие:
- в авиашоу под девизом «БУДЕМ ЖИТЬ» на аэродроме МОЧИЩЕ;
- открытом Авиамодельном фестивале на аэродроме Бердск-Центральный «КРЫЛЬЯ СИБИРИ».
Во всех соревнованиях воспитанники КФ заняли призовые места. Это следствие правильно выбранной методики подготовки и проведения профильных сборов.
На следующий год запланировано усилить подготовку младшей команды школьников  (10-13 лет). Так как наступает смена поколений, и чемпионы из команды старших школьников вследствие более интенсивной учебы в школе уже не могут посвящать моделизму много своего свободного времени.
В 2022 году сотрудники и участники проектов Центра результативно приняли участие в конкурсах международного, всероссийского и иных уровней, вебинарах, семинарах и тренингах. Прохождение всероссийских диктантов и областных викторин одновременно несколькими сотрудниками стало традиционным.

Раздел 8.(8.1, 8.2, 8.3) Организация информационного сопровождения

Информация о деятельности МБУ ЦГПВ «Пост № 1» представлена в различных информационных источниках: социальные сети, страница учреждения на информационном портале «Ты молод», радио, телевидение.  
В связи с текущей ситуацией в стране, основной информационной площадкой МБУ ЦГПВ «Пост № 1» стали основные и проектные группы в VK. В них публиковались интерактивные видео – мероприятия, анонсы, фото и видеоотчеты о проведённых мероприятиях и дополнительные краеведческие материалы для участников групп. 
Дополнительно анонсировались и проводились различные всероссийские, региональные и собственные информационные и иные акции и конкурсы.
В 2022 году продолжается рост подписчиков групп МБУ ЦГПВ «Поста №1». Итого по состоянию на 2022 год информационное сопровождение МБУ ЦГПВ «Пост №1» составляет 3 основные группы: 
https://vk.com/post_1_nsk  (Пост № 1); 
https://vk.com/lennskhistory (СП Центр истории развития Ленинского района); 
https://vk.com/shtt_aviaclub (СП Школа технического творчества); 


Количество подписчиков основных групп СП
Общее количество подписчиков основных групп «Вконтакте» составляет 6410 (в 2021 - 5568 человек).
 Кроме основных групп существуют ещё следующие группы:
https://vk.com/lovelennsk паблик «Люблю Ленинский» - 229 участников;
https://vk.com/post_1_nsk_peremenka (для курсантов переменного состава Поста №1, закрытая) –  572 участника.
https://vk.com/eko_leninsky  #ЭкоЛенинский - 164 участника.
Общее количество подписчиков всех групп – 7375, что на 446 подписчиков больше, чем в прошлый период.


Динамика роста количества подписчиков всех групп учреждения в социальной сети «ВКонтакте»  

В 2022 году учреждение продолжило сотрудничать со следующими СМИ:
- Молодёжный портал «Тымолод»;
- Информационный портал «Новосибирские новости»
- Телеканал и интернет-портал «Вести – Новосибирск»
- сайт «Совет ветеранов Ленинского района» (до октября 2022 г.).
- печатное издание Администрации Ленинского района.
Также продолжено сотрудничество с городскими пабликами VKонтакте, публикующими афиши мероприятий – более 45 публикаций.
Публиковались пресс-релизы, анонсы и пост- релизы районных мероприятий Центра и мероприятий в рамках проектов СРМ. А также осуществлялось информационное сопровождение проектов в различных городских и всероссийских мероприятиях.
  Особенно хотелось бы отметить то, что в отчётный период укрепилось сотрудничество с крупными городскими пабликами VK, такими как «Типичный Новосибирск» (579.610 подписчика), «Куда сходить в Новосибирске?» (112.126 подписчиков), «Афиша Новосибирска» (92.460 подписчиков).  В них периодически публиковались анонсы и пресс-релизы районных мероприятий ЦИРЛР. 
Мониторинг информационной деятельности выявил, что увеличению активности посетителей способствуют своевременные публикации актуальной информации о работе учреждения и публикация активных ссылок на группу в анонсах и пресс - релизах, размещаемых в других пабликах VK.
Информированию о деятельности организации и вовлечению молодежи в проектную деятельность, а так же привлечению партнёров  способствует  выпуск разнообразной полиграфической продукции: листовки ко Дню России, флаеры, памятные исторические тематические  альбомы,  исторические открытки, исторический сборник по теме "Новосибирск - город трудовой доблести",  сборник "Игробук. ИнтереНСО", рекламы выставок, буклеты исторической тематики.
Помимо положительных итогов информационной кампании 2022 года, следует отметить некоторые отрицательные моменты: 
- небольшое количество публикаций на портале «Тымолод».
Но уже реализуется новая стратегия по сотрудничеству с порталом.
В целом нам удалось сохранить и обеспечить стабильный прирост количества подписчиков на всех площадках и укрепить сотрудничество с информационными партнерами учреждения.

Раздел 9.
Организация практики студентов в учреждении отсутствует.

Раздел 10. Информация о кадровом составе

Укомплектованность основными кадрами в учреждении составляет 94%. Открыта 1 вакансия СРМ в СП «Пост №1». Имеют высшее образование 61,5%  основных работников. 
Работа по повышению профессионального уровня работников проводилась  в ходе изучения опыта коллег (взаимопосещения занятий и мероприятий), участия в  семинарах и профильных мероприятиях.
Одним из важных  способов повышения квалификации и эффективности работы является активность сотрудников  в форме участия в мероприятиях различного уровня. 
Принятый на работу методист, в апреле 2022 прошла курс вводной адаптации молодежных работников Новосибирской области в объеме 72 часа (онлайн), организованный Корпоративным университетом молодёжной работы Новосибирской области. Методист и другие сотрудники принимали участие в семинарах-практикумах «Проработка логики проекта» и в других городских семинарах, проводимых МКУ «Проектная дирекция ДКСиМП».
Сотрудниками Центра в 2022г. пройдено несколько курсов. Такие как, курс "Промышленный дизайн" (72 часа), обучающий семинар "SMM-продвижение и блогинг" (46 ак. часов), курсы русского языка "Копирайтинг" (32 ак. часа) (проект "Уроки русского"), курсы русского языка "Деловой русский" (32 ак. часа) (проект "Уроки русского").
Прохождение данных курсов позволило сотрудникам, как поднять свой профессиональный уровень, так и расширить возможность в социальном проектировании продуктов Центра в современном формате. 
В связи с необходимостью быстрого вхождения в профессиональную деятельность вновь принятых сотрудников введена система наставничества, когда более опытные специалисты на практике обучают формам и методам работы, принятым в учреждении. Взаимопосещение проводимых занятий и мероприятий и их анализ проводится с участием методиста.

Выводы: Муниципальное задание выполнено полностью. Степень выполнения запланированных задач достаточно высокая. 

Задачи на следующий период:

· Развитие и укрепление имеющихся связей с организациями, учреждениями СФО, занимающимися патриотическим воспитанием молодёжи и организацией работы по несению Вахты Памяти на «Посту №1» для взаимодействия и совместной деятельности.
· Развитие проектных компетенций специалистов учреждения.
· Реализация интеграционных форм работы структурных подразделений по созданию единого воспитательного пространства Центра.

«Пост № 1»	2018 г.	2019 г.	2020 г.	2021 г.	2022 г.	2103	2359	2692	3218	3872	ЦИРЛР	2018 г.	2019 г.	2020 г.	2021 г.	2022 г.	929	1039	1148	1263	1428	ШТТ	2018 г.	2019 г.	2020 г.	2021 г.	2022 г.	1070	1042	1084	1087	1110	2018 г.	2019 г.	2020 г.	2021 г.	2022 г.	4112	5321	5898	6929	7375	15
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